
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL

SUSTENTÁVEL DE TERESÓPOLIS – CMDRST de 21 de janeiro de 2026

Reuniram-se por convocação feita através do ofício1

134/2026 no dia 21 de janeiro de 2026 com primeira chamada às 15h30 minutos, e2

segunda chamada às 15:45 no teatro da Prefeitura Municipal de Teresópolis, Av.3

Feliciano Sodré, 675, Teresópolis. Os representantes das seguintes entidades: Marcos4

Vinicius dos Santos Costas, Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e5

Desenvolvimento Rural; a Sra. Cristina Guarilha Secretária do CMDRST; o Sr. Maicon da6

Silva Rocha Vice-Presidente do CMDRST e representante da Cooperativa Agrícola de7

Capacitação e Geração de Renda da Microbacia do Rio Vieira-COOPVIEIRA; a Sra.8

Regiane Barbosa do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras9

Familiares de Teresópolis; o Sr. Rodrigo Rosa de Medeiros do Sindicato Rural de10

Teresópolis; o Sr. Kleber Cozzolino da Secretaria Municipal de Agricultura,11

Abastecimento e Desenvolvimento Rural; a Sra. Beatriz Tjader Lavinas da Secretaria12

Municipal de Meio Ambiente; a Sra. Tereza Cristina Alvares dos Santos da Secretaria13

Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos; a Sra. Janaína Bernardo da Motta14

Benedito Alves da Secretaria Municipal de Turismo; o Sr. André Luís Costa de Azevedo15

Emater-Rio-Escritório Local Teresópolis; o Sr. Sebastian Rojaz Nunez do Polo16

Gastronômico. Constando o quórum, a Secretária do Conselho a Sra. Cristina Guarilha,17

abriu a reunião e perguntou se havia alguma alteração a ser feita na ata da última18

reunião, realizada em novembro de 2025. Não havendo manifestações a respeito, a ata19

foi aprovada por unanimidade pelos presentes. O Sr.Marcos Vinícius deu início à reunião20

e passou a palavra à Sra. Cristina Guarilha, que deu as boas-vindas aos presentes e21

desejou um ano produtivo. Em seguida, perguntou se a ata do mês de novembro estava22

aprovada. Não havendo manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. A Sra.23

Cristina Guarilha apresentou o calendário das reuniões de 2026 e questionou o Sr.24

Kleber sobre a composição do Conselho. O Sr. Kleber informou que há pendência de25

duas entidades. O Sr. Marcos Vinícius falou sobre a Festa da Ponkan e o alinhamento da26

data. Informou que o Nickei Club não possui estrutura para realizar a festa neste ano,27

pois está preparando um evento grandioso, não atendendo à proporção que a Festa da28

Ponkan se tornou. Foram discutidos possíveis locais para a realização do evento. O29

Secretário de Agricultura informou que a Prefeitura irá assumir a organização do evento.30

A Sra. Janaína Benedito informou que já consta no calendário uma data prevista para o31

evento. O Sr. Marcos Vinícius manifestou interesse em realizar o evento no Parque de32

Exposição, por ser um local com amplo espaço para melhor atender produtores e33

visitantes. A Sra. Elaine destacou a importância de considerar o passeio turístico,34

ressaltando que a mudança do local não deve prejudicar o acesso, pois ficaria mais35

distante. Ficou definido que, na próxima reunião será decidido o local e a data do36

evento. Na sequência, o Sr. Marcos Vinícius apresentou os serviços realizados pela37

Secretaria de Agricultura no período de 01 a 20 de janeiro, incluindo: contenção de38

asfalto, raspagem de lama, patrolamento, roçadas, manutenção de pontes, tapa-39

buracos com bica corrida, além de intervenções em razão das chuvas. Por fim, informou40

que a Secretaria de Agricultura está de portas abertas para toda a comunidade. A Sra.41

Janaína Benedito, Secretária de Turismo, apresentou um vídeo sobre o projeto42

“Domingo na Roça”, mostrando o primeiro passeio realizado. Informou que o projeto43

foi idealizado pelo Prefeito Leonardo Vasconcelos, com o objetivo de mostrar aos44

moradores que existem diversas opções de lazer na cidade, além da Feirinha do Alto.45

Destacou que já há um roteiro definido até o final de março, sendo que todos os46

domingos uma propriedade será visitada. Informou ainda que a saída ocorre às 8h, em47

frente à Prefeitura, com acompanhamento de guia de turismo credenciada. Disse que48

são disponibilizadas 20 vagas, com inscrição realizada por meio de link, e que o49



transporte e o café da manhã são gratuitos, custeados pela Prefeitura. O Sr. Sebastian50

Rojas representando o Polo Gastronômico, apresentou o roteiro previsto para o ano de51

2026 e afirmou que podem contar com seu apoio. Falou também sobre o “Sócio52

Parceiro”, projeto voltado a fornecedores interessados em vender seus produtos aos53

restaurantes do município, como verduras e frutas, beneficiando produtores e54

estabelecimentos. O Sr. André de Azevedo questionou sobre a limpeza do Rio Santo55

Amaro, no trecho entre Santo Amaro e Imbuí, mencionando sua antiga cobrança sobre56

o tema. A Sra. Beatriz Lavinas, do Meio Ambiente, informou que levará a demanda ao57

Secretário de Meio Ambiente, Coronel Maia, e trará uma resposta na próxima reunião.58

O Sr. André solicitou a inclusão, na pauta da próxima reunião, de uma apresentação da59

EMATER sobre a produção do município. A Sra. Elaine informou que estão sendo60

realizadas entregas para o Programa de Aquisição de Alimentos (PAA). O Sr. Rodrigo61

questionou sobre como está sendo feita a aquisição do programa Prato Cheio e como62

pode ser acessada. O Sr. Marcos Vinícius esclareceu que o acesso é realizado por meio63

da Secretaria de Desenvolvimento Social. O Sr. Rodrigo questionou sobre o galpão de64

insumos e se há prazo para sua construção. O Sr. Marcos Vinícius explicou que ainda não65

há data definida para a montagem da estrutura, sendo previsto, no momento, apenas o66

galpão, sem os equipamentos. Relatou que não há informações precisas sobre o que67

ficou definido no governo anterior e sobre os equipamentos e sementes, esclarecendo68

que o governo atual conseguiu garantir apenas a estrutura, e que o recurso atualmente69

disponível não é o mesmo. O Sr. Kleber informou que, no governo passado, foi indicado70

para acompanhar o projeto, porém, diante das mudanças realizadas, sugeriu a retirada71

de seu nome. O Sr. Rodrigo sugeriu que, na próxima reunião, seja apresentado um72

esclarecimento sobre as mudanças ocorridas. O Sr. Marcos Vinícius informou que, na73

reunião de março, trará maiores esclarecimentos sobre o projeto do galpão. A Sra.74

Cristina Guarilha solicitou o apoio da Secretaria de Agricultura e do Meio Ambiente para75

buscar solução para o problema das árvores próximas à rede elétrica, que ocasionam76

quedas de energia no Vale dos Frades. A Sra. Beatriz explicou que o Meio Ambiente só77

pode autorizar até 30% da poda, para evitar prejuízos à natureza. Sugeriu que o78

presidente da cooperativa entre com processo solicitando autorização para a poda.79

Informou ainda que será realizada vistoria no local. Nada mais havendo a ser tratado, o80

presidente encerrou a reunião e pediu que fosse lavrado esta ata.81
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